
  

 

  شيمي

  هاي زير درست هستند؟ چه تعداد از عبارت -1

  هاي كشاورزي استفاده كرد. زمين pHها و تنظيم  توان براي كنترل ميزان اسيدي بودن آب درياچه آ) از آهك مي

طور عمده اكسيدهاي نـافلزي هسـتند و بـاران     بههاي آتشفشاني،  هاي فسيلي و فوران ها بر اثر سوختن سوخت ب) گازهاي خروجي از نيروگاه
  كنند. اسيدي توليد مي

xو CO،CO2 ،NO،NO2،SO2هايي مانند  هاي فسيلي آلاينده پ) در اثر سوختن سوخت yC H شود. وارد هواكره مي  

اي از گازها به نام هواكره احاطه نشده بود، ميانگين دماي كره زمين  تر باشد و اگر با لايه اي باعث شده تغييرات دماي كره زمين كم اثر گلخانهت) 
  يافت. كاهش مي k255به

ضور نور خورشيد، با گذشت زمان اوزون تروپوسـفري  شود و در طول روز در ح اي روشن ديده مي ث) هواي آلوده كلانشهرها اغلب به رنگ قهوه
  يابد. اي هوا، كاهش مي گردد و رنگ قهوه توليد مي

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

اكسـيد از روي كلسـيم   مونو درصد جرمي كربن 30درصد جرمي نيتروژن و  O2 ،50درصد جرمي CO2 ،10درصد جرمي 10مخلوط گازي داراي  - 2
مونوكسيد به اكسيژن در مخلوط گازي خروجـي   شود. نسبت درصد جرمي نيتروژن به اكسيژن و نسبت درصد جرمي كربن اكسيد عبور داده مي

  ترتيب از راست به چپ، كدام است؟ به

1 (5 ،3  2 (5 ،5/2  3 (5/5 ،3  4 (5/5 ،5/2  

Pبه P4در واكنش زير، نسبت ضريب - 3 I2   پس از موازنه كدام است؟ 4

P P I H O PH I H PO   4 2 4 2 4 3 4  

1 (1  2 (2/1  3 (3/1  4 (2  

 ها يكسان است.) هستند؟ (فشار در تمامي حالت نادرستهاي مطرح شده  با توجه به جدول زير، چه تعداد از عبارت - 4

(H , He , C , O , Ne g mol )
      1

1 2 12 16 20  

  هاي آن رابطه مستقيم دارد. آ) حجم يك نمونه گاز با شمار مول

  هستند. هاي داده شده، بيانگر قانون آووگادرو ب) شكل

ها در ظـرف   )، چهار برابر تعداد اتم4ها در ظرف گاز ( پ) تعداد اتم
  ) است.2گاز (

  ) است.1)، ده برابر چگالي گاز (2ت) چگالي گاز (

هـاي   گاز داده شـده، تعـداد مولكـول    4هاي برابر از هر  ث) حجم
  برابري دارند.

  ) صفر1

2 (1  

3 (2  

4 (3 

 

 

4  3  2  1    

He CO2  Ne H2  گاز  

       

  ظرف

  )mol(مول   25/0  25/0  50/0  0/1

  )Lحجم (  6/5  6/5  2/11  4/22

  )kدما (  220 220 220 220



  

 

O)شود؟ (چگالي گاز اكسيژن ليتر گاز اوزون بر طبق واكنش زير توليد مي ، چند ميلياكسيد گرم نيتروژن دي 38/1از واكنش  - 5 را در شـرايط   2(

/انجام واكنش g L
 1

1 N)در نظر بگيريد.) 2 , O g mol )
   1

14 16  

NO (g) O (g) NO(g) O (g)  2 2 3  

1 (600  2 (800  3 (1000  4 (1200  

مانند و چـه تعـداد دسـتخوش تغييـر      هاي زير بدون تغيير باقي مي شكل زير در دماي ثابت، با دو برابر كردن حجم ظرف، چه تعداد از كميت در - 6

Cl)شوند؟ مي / g mol )
  1

35   مول در نظر بگيريد.) 1/0(هر ذره را معادل 5

  مول گازـ شمار   ـ جرم گاز  هاي گازي ـ شمار مولكول  ـ فشار درون ظرف

 ـ جرم مولي گاز  ـ شدت رنگ سامانه گازي  ـ چگالي گاز

  4ـ  3) 1

  3ـ  4) 2

  5ـ  2) 3

 2ـ  5) 4

گـرم آب توليـد    75/15اكسيد و  دي ليتر گاز كربن 2/11طور كامل بسوزد و مقدار  اگر مخلوطي از گازهاي هيدروژن و اتان در شرايط استاندارد به - 7

H)دهد؟ گاز اتان تشكيل ميكنند، چند درصد حجمي اين مخلوط را  , O g mol )
   1

1 16 

1 (12/25  2 (33/33  3 (50  4 (66/66  

  كند؟ ) را به درستي كامل مي4) تا (1دهد. كدام گزينه جاي خالي ( نمودار زير نماي توليد آمونياك در صنعت به روش هابر را نشان مي - 8

  H2و N2) ورقه آلومينيومي ـ گرم كردن ـ گازي ـ1

  NH3) ورقه آهني ـ سرد كردن ـ گازي ـ2

  NH3) ورقه آلومينيومي ـ سرد كردن ـ مايع ـ3

  H2و N2) ورقه آهني ـ سرد كردن ـ مايع ـ4

C)گـرم اتـانول   9/6حاصل از سـوختن   CO2گرم متان، به حجم گاز 8/4حاصل از سوختن ناقص  COنسبت حجم گاز - 9 H OH)2  STP، در 5

H)كدام است؟ , C , O g mol )
    1

1 12 16  

1 (5/0  2 (1  3 (5/1  4 (2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



  

 

  است؟ نادرستاي  رهاي (آ) و (ب)، كه مربوط به تغيير دما در يك روز زمستاني است. كدم گزينه در مورد اثر گلخانهبا توجه به نمودا -10

  

  آ) نمودار (آ) مربوط به درون و نمودار (ب) مربوط به بيرون گلخانه است.

  ب) ميانگين دماي درون گلخانه كمتر از بيرون آن است.

  كند. ها حفظ مي هاي ناشي از تغيير دما و هم آفت ز آسيبپ) گلخانه، گياه يا ميوه را هم ا

  روز، دماي هواي بيرون گلخانه كاهش يابد، ولي دماي هواي درون گلخانه ثابت بماند يا حتي افزايش بيابد. هايي از شبانه ت) ممكن است در ساعت

  باشد. ها مي هاي شفاف گلخانه ستيكاكسيد در بازتابش پرتوهاي فروسرخ، همانند پلا دي هاي كربن ث) عملكرد مولكول

  ) آ ـ ت4  ) ب ـ پ ـ ث3  ) آ ـ پ ـ ت2  ) آ1

  دهد. واكنش مي ....................آيد و با  درمي ....................در آن به رنگ  pHدارد و كاغذ  ....................در آب، خاصيت  ....................محلول  - 11

  KOHنيتروژن پنتا اكسيد ـ اسيدي ـ آبي ـ ) ديHNO3  2آبي ـ ) باريم اكسيد ـ اسيدي ـ1

H) باريم اكسيد ـ بازي ـ سرخ ـ3 SO2  NaOHنيتروژن پنتا اكسيد ـ اسيدي ـ سرخ ـ ) دي4  4

  خواهد بود. ....................آن  pHبوده و  ....................خواهد بود و در آن  ....................باشد، لامپ  .................... Aدر شكل زير، اگر  -12

H]مولار آمونياك ـ پر نور ـ 1/0) محلول 1 ] [OH ]
 ـ بيشتر از هفت 

H]مولار استيك اسيد ـ پر نور ـ 1/0) محلول 2 ] [OH ]
  ـ كمتر از هفت  

H]مولار شكر ـ خاموش ـ 1/0) محلول 3 ] [OH ]
  ـ حدود صفر  

H]مولار سديم هيدروكسيد ـ روشن ـ 1/0) محلول 4 ] [OH ]
  ـ بيشتر از هفت  

  ؟هاي تعادلي همواره درست هستند هاي زير در مورد واكنش چند مورد از عبارت -13

  طور پيوسته و با سرعت برابر در حال انجام هستند. هاي رفت و برگشت به آ) در دماي ثابت واكنش

  ماند. كننده در سامانه تعادلي ثابت مي ب) مقدار مواد شركت

  شود. ها با هم برابر مي ها و فرآورده دهنده پ) غلظت واكنش

  پذيري، تعادلي است. ت) هر واكنش برگشت

  دل براي هر تعادل ثابت است.ث) مقدار ثابت تعا

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 

 

 

 

  



  

 

  است؟ نادرستاي از محلول سود سوزآور و آمونياك است. كدام گزينه  شكل زير، نماي ذره -14

  
  شود. طور عمده مولكولي حل مي دليل تشكيل پيوندهاي هيدروژني در آب، به ) آمونياك به1

NaOH(s)) سود سوزآور بر اثر حل شدن در آب، طبق معادله2 Na (aq) OH (aq)
   يابد. به طور كامل يونش مي  

NH) براي توجيه خاصيت بازي محلول آمونياك، سامانه تعادلي3 OH(aq) NH (aq) OH (aq)
 4 4 شود. ، در نظر گرفته مي  

  شود. بازكن استفاده مي عنوان لوله كن و از محلول غليظ سود سوزآور به عنوان محلول شيشه پاك ) از آمونياك به4

15 - HX  وHY گرم از دومي را در دو ظرف جداگانه داراي دو ليتر آب حل كنيم،  10گرم از اولي و  18اند. اگر  دو اسيد ضعيفpH    دو محلـول، برابـر
HX)ها درست است؟ شود. چند مورد از مطالب زير درباره آن مي , HY g mol )

   1
60 50  

  ت.هاي موجود در دو محلول، برابر اس آ) شمار يون

  هاي موجود در دو محلول، نابرابر است. ب) شمار گونه

  است. HYاسيد  aKتر از بزرگ HXاسيد  Kaپ)

  است. HXبرابر درجه يونش اسيد  HY ،4/1ت) درجه يونش اسيد 

  است. HY، به تقريب نصف درجه يونش اسيد HXث) درجه يونش اسيد 

1( 1  2 (2  3 (3  4 (4 

  نور لامپ بيشتر افزايش خواهد يافت. ....................با توجه به شكل مقابل، با افزودن  -16

  

  مول نقره نيترات 05/0) 1

  مول سديم سولفات 02/0) 2

  مول منيزيم فسفات 03/0) 3

  مول سديم نيترات 02/0) 4

  

  ها درست هستند؟ با توجه به نمودار مقابل، كدام عبارت -17

Hآ) غلظت O
  است. C25برابر غلظت اين يون در آب خالص 1000در آب گازدار  3

  ب) غلظت يون هيدروكسيد در آب گازدار سه برابر اسيد معده است.

  آب گازدار بيشتر از محلول آمونياك است. pHپ) 

  برابر محلول آمونياك است. 10ازدار و برابر آب گ 3ت) خاصيت اسيدي اسيد معده 

Hث) نسبت غلظت O
OHبه 3

  در محلول آمونياك در مقايسه با آب گازدار بيشتر است. 

  

  ) آ1

  ) آ ـ ب2

  ) ب ـ ث3

  ) پ ـ ت4

  



  

 

/با درجه يونش HAمحلول  pHاگر در دماي اتاق،  - 18  0 /با درجه يونش HDمحلول  pHو  2برابر  1  0 باشـد، نسـبت غلظـت     3برابر  2

چند برابر غلظت مولار اين يون  HAكدام و در حالت تعادل، غلظت مولار يون هيدروكسيد در محلول  HDبه غلظت مولار اوليه  HAمولار اوليه 

  ، است؟HDدر محلول 

1 (20 ،1/0  2 (05/0 ،1/0  3 (20 ،10  4 (05/0 ،10  

Hهاي كه واكنش يونش آب گرماگير است. غلظت يون با توجه به آن -19 O


OHو 3


درجـه   85و  25، 5ترتيـب در دماهـاي    در آب خـالص بـه   

 توانند باشند؟ گراد كدام نمودارها مي سانتي

H O(l) Q H O (aq) OH (aq)
  2 32  

  

  »ت«) در هر سه دما 4  ) آ ـ ب ـ ث3  ) ث ـ ت ـ ب2  ) ب ـ ت ـ ث1

pHرسـانيم، محلـولي بـا    ليتر مي ميلي 200را در آب حل كرده و با افزودن آب مقطر حجم محلول را به  (HX)گرم از اسيد فرضي 312/0 - 20  2 

Ka)چند گرم است؟ آيد. جرم مولي اين اسيد دست مي به ) 2
10  

1 (39  2 (78  3 (117  4 (129  

logمول در نظر بگيريد و 001/0كدام است؟ (هر ذره را معادل  محلول pHو  HAبا توجه به شكل زير، درصد يونش اوليه  -21 /3 0 5(  

  3/0ـ  30) 1

  2/2ـ  30) 2

  5/2ـ  20) 3

  2/2ـ  20) 4

  از مطالب زير درست هستند؟چه تعداد  - 22

  است. 7/3معده برابر با  pHآ) در زمان استراحت، 

  تواند فلز روي را در خود حل كند. ب) شيره معده محيط بسيار اسيدي است و مي

  يكي از مواد مؤثر در ضداسيدها است. NaHCO3پ)

  هاي آب سخت رسوب كنند. افزايند تا با يون شيرين مي جوش ها ها، به شوينده ت) براي افزايش قدرت پاك كردن چربي

  شود. هاي سازنده ديوار معده مي كند كه سبب نابودي سلول هاي هيدرونيم را جذب مي طور طبيعي مقدار كمي از يون ث) ديواره داخلي معده به

1 (4  2 (3  3 (2  4 (5  

Xاگر در محلول - 23
molدرصد و غلظت يون هيدروكسيد 5، درصد تفكيك يوني HA(aq)مولار اسيد 10 L  11 1

2   كدام است؟ Xباشد،  10

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 



  

 

/محلول m.L5به - 24 mol L 1
0 ربوط به اين فرآيند باشد، حجم آب اضافه نمودار زير مكنيم. اگر  سديم هيدروكسيد قطره قطره آب اضافه مي 1

  ليتر است؟ چند ميلي Aشده تا نقطه 

1 (45  

2 (50  

3 (495  

4 (500  

25 - m.l200  مولار اسيد  2/0محلولHA باKa /   4
3 2   اين محلول كدام است؟ pHتهيه شده است.  10

1 (1/1  2 (7/1  3 (1/2  4 (7/2   

  گرم نيتريك اسيد بايد افزود؟ برسد به هر ليتر آن چند ميلي 2به  7از  صآب خال pHبراي آنكه  - 26

)H , O , N : g mol 1
1 16 14

   (  

1 (3/6  2 (63  3 (630  4 (6300  

pHليتر محلول باريم هيدروكسيد با ميلي 100براي خنثي كردن  - 27    است؟ درصد نياز 70، چند گرم نيتريك اسيد با خلوص 13

(H , N , O g mol )    1
1 14 16  

1 (3/6  2 (63  3 (9/0  4 (9  

/ليتر محلول منيزيم هيدروكسيد به غلظت ميلي 5 - 28 mol L 1
0 pHليتر محلول هيدروكلريك اسيد با ، با چند ميلي5  به طور كامل خنثـي   2

  شود؟ (واكنش موازنه نشده است.) مي

Mg(OH) (aq) HCl(aq) MgCl (aq) H O(l)  2 2 2   

1 (25  2 (50  3 (250  4 (500  

را بـه درسـتي    HXرا نمايش دهد. كدام شكل رسانايي الكتريكي محلـول  HXهاي موجود در محلول اسيد اگر شكل زير، غلظت نسبي گونه - 29
  دهد؟ نشان مي

  

1 (  2 (  3 (  4 ( 



  

 

  ؟هستندها نادرست  براي سه محلول كه در جدول زير آمده است، كدام عبارت Kbمقدار با توجه به  -30

  با هم برابر است. KOHو  NaOHبا غلظت يكسان از محلول  pHآ) 

  تر از آمونياك است. ب) قدرت بازي سود سوزآور بيش

  ها است. تر از كاتيون ها بيش هاي اين بازها، غلظت آنيون پ) در محلول

  است. 6/11مول بر ليتر آمونياك برابر با  1/0محلول  pHت) 

H]ث) نسبت O ]3 به[OH ]  در محلول با غلظت يكسانKOH تر از بيشNH3 .است  

  ) پ ـ ث4  ) ب ـ ت ـ ث3  ) پ ـ ت2  ) آ ـ ت1

 

  NaOH  KOH  NH3  باز

kb(mol L ) 1
/  بسيار بزرگ  بسيار بزرگ  

 4
1 6 10  


